



# 泰州公安海陵分局城中派出所： 青年警队挑大梁展现“硬核担当”

近日，泰州公安海陵分局城中派出所综合指挥大厅内，一场关于“警医卫”青年突击队的先进事迹宣讲正在进行。宣讲会中的主人翁之一是城中派出所34岁的民警李伟，今年6月，报告文学《城中李伟》在学习强国刊发，讲述了疫情期间，李伟和同事们不畏艰险、勇于担当的事迹。据悉，城中派出所现有民警28人，85后民警占了一半以上，平均年龄30.8岁。近年来，围绕助推青年民警成长成才，派出所从党建引领、打造智慧警务、亲情警务入手，不断激发青年民警争先创优、干事创业的热情。

刘浏 赵舟 毛晓华

## 榜样引领，身边人讲述身边事

“上半年在警官学院读书时，看到了《城中李伟》这篇报告文学，没想到主角就在我们所。”宣讲会现场，今年9月刚刚分配至城中派出所实习的王印贤满脸自豪。

举办以“榜样在身边”为主题的“民警讲堂”，是城中派出所坚持多年的活动，也是该所打造的党建品牌之一。

民警会在晨会、政治学习例会上走上讲台，讲述发生在自己身边的真实故事、谈谈战友如何攻坚克难、担当作为，鼓励青年民警在本单位找到自己的学习标杆。

近年来，该所涌现出“警医卫”突击队、“梅派女警”服务队、“江苏好青年”王彪等一大批优秀的青年民警团体和个人。

## 实战磨砺，锻造智慧警务“金刚钻”

公安执法质量管理工作中，常为了找出问题数据，耗费大量的人力和时间，如何高效率解决这一问题，城中派出所的青年民警们想到了大数据，他们自主搭建了执法质量监管数据模型并成功运行。

去年以来，该所以综合指挥室建设运行为依托，成立了一支青年民警数据赋能战队，将每周五下午固定为战队的“头脑风暴”时间，鼓励青年民警将创意“金点子”转化为切实管用的实战产品。

一年多来，战队队员们先后自主搭建了旅馆异常住宿核查、网吧上网人员查验、房屋中介联动等多个小而精、接地气的数据库模型，其中与分局法制大队合作开发的伤害类警情执法监督溯源模型在全市首届执法监

督数据建模竞赛中荣获一等奖。

“在实战中构思建模思路，在学习中建立前沿数据思维，在思维碰撞中将创意落地，并将成果更快地运用服务于实战，这一良性闭环过程，既提高了我们所青年民警解决实际困难问题的能力，也促进了整个派出所智为、善为的良好氛围。”年轻的90后“当家人”汪洋说。

## 真情服务，画出警民团结“同心圆”

因地处主城区，城中派出所辖区少数民族人员较多，他们在泰生活时常遇到子女入学、就医、经营等方面的困难。发现这一情况后，青年民警王彪利用业余时间跟着语言老师学习少数民族常用语，经常上门帮助少数民族同胞，并在自己的警务室内开辟了一间专门的活动室搭建了“石榴籽”工作室，寓意大家紧紧抱在一起。

据悉，“石榴籽工作室”成立两年来，累计为少数民族群众异地办理身份证件72份，协调市场监管、城管、车管等部门为群众生产经营办理证照41份，排查各类风险隐患130余起。目前，“石榴籽”工作室已在泰州全市推广，逐渐成为在泰少数民族群众的“心灵港湾”。



## 画说扬州

近日，仪征市实验幼儿园党支部组织党员、预备党员、入党积极分子走进“抗日战争最后一役纪念馆”，开展“传承红色精神、争做四有教师”主题教育活动，接受党性和革命传统再教育。

余祥 韩娟娟 庄剑翔 摄影报道

# 医疗急救、代购物资、打印试卷…… 宝应海事有支“党员应急服务队”

在京杭运河扬州宝应段、盐宝线航道宝应段近80公里的航道上，交通海事部门的党员们吃苦在前、服务在前，让党旗在运河上迎风飘扬，温暖每一个过往船员的，打造了“荷乡畅舟”品牌。由30余名党员参加的“党员应急服务队”更是被船员们当成“保护神”——他们不仅提供海事方面的分内服务，而且为船员购置生活用品和食品，还经常为船娃下载打印试卷等学习资料。

马顶云 杨友林 顾潇

宝应县地方海事处承担着辖区内京杭运河宝应段二级航道36.5公里、盐宝线航道宝应段五级航道39.5公里的水上安全监管职责。来往宝应辖区水域的船员都知道，只

要看到海巡艇，有啥需要帮忙的，招手就行。

为了更好地为船员提供服务，2017年宝应县地方海事处支部专门组建由30余名党员参加的“党员应急服务队”，建立“有事您说话”微信服务群。雷台台风天气，由水上指挥中心定时提前做好预警播报工作，提醒船员做好防风防雷。雨雪天气，提前组织安排海巡艇为沿线靠泊的船舶送去防滑草垫。

海巡艇上还专门设置了“应急医疗箱”，为过往船舶提供应急救助。微信群由专人负责管理维护，为船员购置生活用品和食品，为船娃下载打印试卷等学习资料是“家常便饭”。截至目前，共服务船员8000余人次，为船员购置生活物资和食品10余吨，救助受伤船员送医7人。

哪里有危险，哪里就有共产党

员。哪里有困难，哪里就有党旗飘扬。高邮水域曾发生过船舶原油泄漏事故，为保证宝应和盐城两个取水口的用水安全，需要采取紧急措施，对取水口进行防护。宝应海事党支部第三党小组临危受命，勇挑重担，组长张学龙同志带领海事所8名党员，在高温天气下，坚守现场一干就是十几个小时，铺设一公里的PVC浮子式围油栏将盐城和宝应两个取水口牢牢地锁定，防止受污染水体进入，确保了两岸人民的用水安全，而张学龙同志他们却因为高温天、高强度、长时间作业几近中暑，但他们没有一个人叫苦叫累。

现代快报记者了解到，今年截至目前宝应县地方海事处共查处涉及防污违法案件26起。切实维护京杭运河宝应段通航安全和水域环境，保障人民生命财产安全。

## 泰州境内三条高速公路有望年内开工

现代快报记者从相关部门获悉，阜溧高速公路建湖至兴化段、常泰大桥北接线、沪陕高速公路平潮至广陵段三条高速公路年内有望开工。

阜溧高速公路建湖至兴化段高速公路起自盐洛高速公路九龙口枢纽，止于兴化南互通，路线全长约72公里。该项目已取得省发改委工可及初步设计批复，正在开展用地报批、征地拆迁相关工作，预计年内开工建设。

常泰大桥北接线起自沪陕高速公路泰兴东枢纽，止于江宜高速公路春江枢纽，路线长约32公里

(不含常泰过江通道公铁合建段约5.3公里)。目前该工程已取得工可、初步设计及主体工程施工图设计批复，并已正式公布施工项目招标公告，预计年内开工建设。

沪陕高速公路平潮至广陵段起自沪陕高速公路与锡通高速公路交叉处的平潮北枢纽，止于广陵枢纽东，接已扩建的沪陕高速公路江都至广陵段，路线全长约49公里。目前该工程已取得工可、初步设计及主体工程施工图设计批复，正在开展用地报批、征地拆迁相关工作，预计年内开工建设。

陆坚 杨莉 毛晓华

## 泰州“119”消防宣传月启动

11月9日，泰州市2020年度“119”消防宣传月启动仪式在泰州市政府南广场举行。来自泰州市消委会成员单位、消防安全重点单位负责人以及社会各界人士代表400余人参加了活动。

启动仪式上，泰州市消防救援支队支队长叶叶亮通报了近期火灾防控专项整治成效，并介绍了“关注消防，生命至上”119宣传月系列活动。

在简短的开幕式后，泰州市委

常委、常务副市长曹卫东等领导在现场与市民一起体验了隐患排查、油锅灭火、消防产品辨识等互动设施。曹卫东表示，加强消防宣传教育，是筑牢消防安全防线的基础性工作。要大力普及消防法律法规和消防安全知识，用贴近实际、贴近群众、贴近生活的方式，让消防知识走进千家万户，进一步提高全民消防安全意识和全社会抵御灾害能力。

李缙 杨艳琪 毛晓华

## 这个创新实践中心的机器人会穿针引线

倒水沏茶、穿针引线、包装食品……这样能干的机器人未来或许就在你的身边。近日，由扬州工业职业技术学院与三菱电机共建的三菱电机工业机器人创新实践中心在扬州揭牌成立，中心将结合扬州地方产业发展和传统文化传承，研制开发智能茶道机器人、智能刺绣机器人、智能包装机器人、智能配餐机器人、智能钢筋捆

扎机器人、智能装配机器人等集成系统以及机器人系统集成创新平台。

据扬州工业职业技术学院院长陈洪介绍，校企双方将依托中心共同开发创新实践数字资源，制定工业机器人技术专业“三菱”课程标准，承担企业培训、师资培训、职业技能培训等社会培训项目。

韦娜 顾潇

## 大运河城市足球精英邀请赛开赛

11月9日，2020年中国·扬州大运河城市足球精英邀请赛在扬州正式开赛。赛事共有8支队伍参赛，分别是湖北省足协代表队、江苏中南珂缔缘足球俱乐部、北京市足协代表队、江苏苏宁足球俱乐部、贵州恒丰足球俱乐部、富力足球学校、河北华夏幸福足球俱乐部、上海绿地申花足球俱乐部。

同时，扬州将举办2020省青少年足球技术论坛暨2020年省青少年足球精英教练员培训班。来自中国足协的比利时籍技术总监克里斯，中国足协教练员培训副总监李春满教授及省内13个地市的足球专业精英将聚集到一起交流切磋。

庄剑翔

## 醉酒女子欲跳河，民警一把拉住她

11月8日晚10点22分，泰州医药高新区分局明珠派出所值班民警接到群众报警称，一名年轻女子在吴陵南路大桥上准备投河自尽。值班民警迅速赶到报警地点，发现一名女子站在桥边大哭，便赶紧上前将她拉回到安全地方。让人没想到的是，女子情绪突然激动起来，哭着往桥边的栏杆跑去，民警眼疾手快，一把拉住了她。

发现这名女子有很重的酒气，无法正常沟通，民警就将她带回派出所。经耐心劝解，民警了解到，这名女子姓付，28岁，不久前来泰州通过中介找到了一个职位，没想到上班不久就被公司辞退了，跟中介要回当初交的介绍费，但是被对方拒绝了。当天晚上，越想越气的付女士为此事借酒消愁，醉酒后一时冲动准备跳河轻生。郭坚 毛晓华